

法律援助门槛进一步降低

本报讯(记者 李鹏) 11月21日,记者获悉,市法律援助中心着手调整法律援助范围和经济标准,进一步降低援助门槛,扩大援助范围,为更多的经济困难群众服务。

据介绍,我市公民因经济困难没有委托代理人,只要是工伤、医疗事故、交通事故赔偿的;遭家庭暴力、虐待、遗弃请求维护合法权益的;农民工、老年

人、残疾人、未成年人请求人身损害赔偿的,凡满足任意一项,均可向法律援助机构申请法律援助。

我市公民持有民政局发放的城市居民最低生活保障证,农村居民最低生活保障证(或农村特困户救助证),五保户供养证;可证明是在养老院、孤儿院等社会福利机构由政府供养的;农民工请求支付劳动报酬、工伤赔偿和人身损害赔偿的;

主张因见义勇为行为而产生的民事权益的,只要符合条件之一,法律援助中心不再审查其经济困难状况,免费为其服务。

该中心工作人员告诉记者,援助标准一般按最低生活保障标准,如果有必要,还可以适当高于最低生活保障标准。对于其他特殊需要而申请援助的,由司法局确定。

家电维修更换配件报价水分大 厂家提醒:消费者应及时拨打客服热线

本报讯(见习记者 徐舒帆)更换洗衣机配件竟被售后维修人员虚报价格,11月18日,家住淇滨区的王女士就遇到了这样的烦心事。

据王女士介绍,她于3年前在我市购买了某国际知名品牌的洗衣机,今年11月4日,这台洗衣机的皮带轮松动了,导致整机无法正常使用,于是她拨打了该电器公司在我市设立的售后维修电话。维修人员上门检修后,告知王女士需要更换洗衣机的皮带轮,但是配件的具体报价需要向总公司询问后才能得知。11月18日下午,这名维修人员主动联系王女士,说她需要的配件已到货,但是根据总公司的规定,她需要交给维修人员上门费40元、中度维修费40元以及配件费66元,共计146元。

为省去不必要的费用,王女士提出只购买配件,维修人员同意了并与其约定见面地点,然而等王女士如约而至方得知,维修人员已带着配件先行离开。王女士多次拨打对方的小灵通均未联系

上。而晚上6时,对方联系王女士告诉她,配件不能单独卖给她,要想买配件就到维修站来,同时补交以前的上门费40元。

11月18日17时,记者就此事拨打了该品牌全国及河南区域的客服热线,客服人员告诉记者,按照该公司规定,市区居民仅需要交纳维修人员上门费20元(农村及偏远地区客户交纳40元),而该品牌电器的中度维修费全国统一价为30元,至于王女士需要更换的配件仅为36元,共计86元。王女士也可以向售后维修人员单独购买需要更换的配件,价格不变。

对于维修人员开出146元的高价,该客服人员提醒,正规的品牌电器生产厂家一般都设有800或400的全国免费客服热线,用户在购买电器时应及时了解该品牌的客服电话,以便出现问题后及时向生产厂家咨询相关情况及报价。同时可以对当地违反规定的售后维修人员进行投诉,以维护自己的合法权益。



11月20日下午,施工人员在山城区第四小学附近的人行道上画斑马线。据悉,由于山城区一些学校附近的斑马线时间太久早已不清楚,同学们上下学时的交通安全问题颇令人担忧。为此,市交巡警支队从11月19日开始在山城区所有路口及中小学校附近加画斑马线。

首席记者 柯其其 摄
线索提供:李应喜

的膜。宋女士怕耽误时间,就不停地催促快点做,但美容师却一个劲地推销产品,并且告诉宋女士,她脸上的膜需要半个小时或者更长的时间才能取下来,否则对宋女士的皮肤不好。

“明明说好的,皮肤测试只需要半个小时,可时间已经过了一个多小时,皮肤测试还没开始做,这家美容院名为免费测试皮肤,其实就是为了推销化妆品,这种推销方式真让人烦。”11月16日,宋女士说起当时的情况还是很生气的样子。后来,宋女士坚持让美容师将自己脸上的膜取下,美容师看到宋女士没心购买化妆品,顿时也没了先前的热情,很快给宋女士取下了面膜。

宋女士离开这家美容院时已近中午,准备去看望病人的计划也只能等到下午了。

名为免费测试皮肤 实为推销化妆产品 如此推销让人烦

本报讯(记者 韩晓红)商家推销自己的产品本无可厚非,但一些美容院推销化妆品的方法,却让消费者喜欢不起来,甚至很让人烦。

几天前的一个上午,宋女士正在新区新世纪广场上走着,突然被一个约有20岁的小姑娘拦住,这位小姑娘称她是某美容院的美容师,她所在的美容院正在搞促销活动,可以免费给宋女士测试一下皮肤。当时宋女士是准备去一家超市购物,然后去医院看望病人。看宋女士有点犹豫,小

姑娘告诉宋女士,做皮肤测试只需要半个小时,不会耽误宋女士太多时间。宋女士随着这位小姑娘来到了她所说的美容院。

接待宋女士的是一位美容师,她让宋女士躺下先做皮肤护理,然后再给宋女士做皮肤测试。宋女士在得到这位美容师保证绝不耽误她的时间的前提下,才躺到美容床上。美容一开始,美容师就开始向宋女士介绍店里的化妆品,只字不提皮肤测试的事。皮肤护理进行了近40分钟,然后,美容师又给宋女士脸上敷了一层厚厚

最低工资标准上调近两月 有些单位还未执行 发现用人单位不执行最低工资标准可举报

本报记者 张凯

“咱市的最低工资标准都上调两个月了,我的工资怎么还是500块钱?”近日有市民向记者反映。11月20日,记者就此在新区进行了走访调查。

已经在新区某单位干保安一年有余的小张(化名)由于最近表现不错,10月份的工资终于涨到了500余元。而在一个月前,他就知道市里已经将最低工资标准由400元调整为550元,本以为自己也能享受到这样的好政策,可到手的工资却令他大失所望。

在德克士做服务员的方小姐(化名),最近也经历了这样一个由兴奋到失望的心理过程。她的工资是按小时来计算的,每小时2.4元。如果按照调整后的规定,她每小时的工资可涨到3.29元。

“十几天前发下来工资一看,还是那么多!一点儿没涨!”方小姐很郁闷,“涨几十

块钱真难啊!”

记者在调查采访中发现,目前这种现象比较普遍,很多单位的职工都在为工资烦心。在一些中档饭店、大型超市、物业公司、加油站和环卫部门,基层职工依然看不到涨工资的希望。

20日下午,在市保安公司,一名工作人员向记者表示他们公司员工的工资还达不到市里规定的标准,但他们会在最近一段时间给职工补发工资。一位不愿透露姓名的保安告诉记者,公司曾表示将在来年元月份对工资进行上调,但会不会补发,他还是心存疑虑。

德克士的经理向记者讲述了他的难处。他介绍说,由于刚开始投资大,且德克士才经营一年左右,他们的运营成本还不能负担起新的工资标准。“要按新标准执行,我们

店每月都要赔本。”在他看来,只有他们资金充裕了,才有可能给员工涨工资。

带着新区某大型超市职工的疑虑,记者来到了该超市办公室。在看过记者的证件之后,一位女工作人员告诉记者:“负责这方面的经理去郑州出差了,等回来再说吧!”

而在兴鹤大街的一家饭店,该饭店的经理甚至向记者表示,他从来不知道有这项政策,也没有人通知过他。

20日下午,市劳动和社会保障局劳动就业资料科科长表示,按规定我市市区所有企业职工自10月份起的最低工资标准已经上调至550元,日工资标准和小时工资标准也分别调整为26.30元和3.29元。自10月份起,我市所有企业必须按照新标准执行。

据了解,不久前省劳动和社会保障厅曾

向省会一媒体表示,若10月份劳动者的工资水平低于调整后的新标准,则尚处于政策允许的范围之内。但10月份工资与最低工资标准的差额,用人单位必须于11月份尽数补发。

21日,记者向市劳动和社会保障局求证时,一工作人员答复说:“我们对此还不清楚,目前还没接到省厅有关这方面的文件。”

据介绍,如果发现不执行新的最低工资标准的,市民一是可以拨打劳动保障部门电话3335110举报,另外还可以到劳动保障部门进行仲裁。

相关链接

月最低工资标准不包括加班加点工资;中班、夜班、高温、低温、井下、有毒有害等特殊工作环境、条件下的津贴;国家法律、法规和政策规定的劳动者保险、福利待遇;企业或雇主通过补贴伙食、住房等支付给劳动者的非货币性收入。劳动者个人应当缴纳的“三金”,即养老保险金、医疗保险金及失业保险金,一般都是直接从工资里面扣除的,扣除“三金”之后剩余的工资不得低于最低工资标准。

百姓
热线



3313880

13333923880

0668892281(移动短信 0.1元/条)

113929(小灵通短信 0.08元/条)

800913(联通短信 0.1元/条)

Email:rx880@sina.com

烦心事 关注事 突发事

请来认领身份证

山城区第八小学范老师来电反映:她的一名学生在枫岭公园门口捡到一张二代身份证,身份证显示失主姓名为董成俭,家住鹤山区鹤山街东段南四巷。董先生可以拨打电话2626260找范老师领取身份证。

记者 谷爽漪

路口没有红绿灯 学生安全无保障

新区王女士来电反映:因嵩山路与鹤煤大道交叉路口尚未设置红绿灯,个别22路公交车、快速大巴和小轿车经过该路口时车速很快,给经过该路口的福田小学的学生带来安全隐患。王女士说,每到学生上下学时间,有不少学生经过此路口,她希望在学生上下学的时段,能有一位交警在路口指挥来往的车辆,让学生们安全通过。

记者 邓少华

都是交10元钱电话费 开发票时两个样

李先生来电反映:11月19日13时左右,他在市第一人民医院(山城区)附近移动公司一营业网点交了10元钱电话费。当时,营业员没有给他开发票,并说50元以下没有发票。当天下午,李先生又在新区移动公司营业大厅交了10元钱电话费,负责收费的营业员很快就将发票递到了李先生手中。李先生很纳闷,同样是移动公司的营业网点,同样是交10元钱,为什么有的给发票,有的却不给发票呢?

移动公司答复:接到李先生的投诉后,客户服务中心相关人员迅速与该营业网点取得联系,并详细了解了当时的情况。负责投诉的工作人员说,李先生所投诉的营业网点中有移动公司的两个柜台,有代办商的一个柜台,李先生是在代办商的柜台前交的钱。当天,代办商那里确实没有小额票据了。公司相关人员已通过电话就此事向李先生表示了歉意,承诺为李先生补办发票,并酌情对代办商进行处理。

记者 邓少华